

Сосновский ДАРНИК

Орган Сосновского РК ВКП(б) и Райсовета

№ 51 | (13063) 21 декабря 1944 года четверг | Год издания X-й | Цена 15 коп.

З В Е Щ Е Н И Е

24 декабря с. г. в 12 часов дня в помещении парткабинета созывается 28-й пленум РК ВКП(б).

Повестка дня:

1. Состояние и задачи агитационной и пропагандистской работы в районе (Докл. секретарь райкома ВКП(б) Максимова.)

2. О практике подготовки и проведения партсобраний в парторганизациях (Докл. секретарь РК ВКП(б) по кадрам тов. Капустин).

На пленум должны явиться члены, кандидаты РК ВКП(б), члены ревкомиссии и секретари первичных парторганизаций. Райком ВКП(б).

Перевыполнили финплан 4 квартала

Сосновский поселковый Совет (председатель тов. Баранова) выполнил план мобилизации денежных средств 4 квартала на 113,5 проц.

Выполнить план промышленности района

Завершающий этап нынешнего 1944 года проходит под знаком нового напряжения всех сил народа во имя ускорения полной и окончательной победы над врагом.

Вдохновенные доклады товарища Сталина о XXVII годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции, рабочие, артельщики и все труженники промышленности нашего района вступили в социалистическое соревнование за досрочное выполнение ноябрьского плана и производственной программы 1944 года.

Многие коллективы промышленных предприятий и артелей не только выполнили, но и далеко перевыполнили взятые на себя обязательства. Так, например, Волчихинская промартель производственную программу 11 месяцев выполнила на 155,6 процентов и, не срывая темпов, уже более 15 дней дает продукцию сверх годового плана. Досрочно выполнила годовую производственную программу Крутецкая, Новская промартель, Пинекомбинат, сапожная артель «КИМ» и др.

Однако в целом промышленность района одиннадцатимесячную производственную программу выполнила лишь на 83 процента. Особенно плохо работали и продолжают работать промартель Сосновская им. Латвисова, Сельбобовская, Елизаровская, Малаховская, Богдановская, Панинская, выполнившие задание на 51—80 процентов.

В чем причина такой плохой работы? Причиной невыполнения производственных заданий являются неумение руководителей предприятий и промартелей по-настоящему управлять делом производства, недостаток требовательности, собственной инициативы и оперативности в разрешении производственных — хозяйственных вопросов.

Выполнение плана надо считать не только в рублях, но и в единицах выдвинутой продукции. Некоторые предприятия, промартель нарушают этот закон, выполняя план по товарной продукции, ничуть не заботясь о выполнении программы в ассортименте. Так работают руководители Сосновского завода «Металлист», Виткуловской промартель и других.

Декабрь — последний месяц хозяйственного года. Задача заключается в том, чтобы каждое предприятие, промартель, каждый цех и участок, каждая бригада безусловно выполнили свои социалистические обязательства перед Родиной. Долг каждого хозяйственника, рабочего и работницы полностью выполнить государственный план, наверстать упущенное, доделать не доделанное. Производственное задание мы должны выполнить не только по товарной продукции, а и в ассортименте.

Встретим 1945 год новыми успехами на трудовом фронте.

Фронтной, месячник по заготовке местных удобрений

Активно включились в проведение месячника

Колхозники Масленского колхоза «Декабрист» поддержали почин передовых колхозов района и активно включились в месячник по заготовке и вывозке местных удобрений. Ежедневно на вывозке навоза в поле участвует 10 голов крупного рогатого скота, на которых работают 12—13-летние подростки. За день вывозят по 8—10 возов навоза. На вывозке навоза на быках и коровах отличились Шашин, К.т.

ков и другие, которые перевыполняют дневные нормы выработки.

В Масленском колхозе «Декабрист» в поле уже вывезено 680 возов навоза.

Колхозники также готовят к весне высококачественный семенной материал, ежедневно проводят сортировку.

Е. Новова,

председатель Крутецкого сельсовета.

Вывезено 500 возов навоза

Колхозники Сальковского колхоза им. Ульянова, включившись в месячник, повседневно занимаются вопросами заготовки и вывозки местных удобрений. На вывозку навоза ежедневно выделяют 3—5 лошадей. Вывезли в поле уже 500 возов навоза. Кроме того, заготовлено 6 центнеров птичьего помета и 10 центнеров

фекалий.

Завоевать в будущем году еще лучший урожай сельскохозяйственных культур — такова задача, которую с рематом образцово разрешить колхозники Сальковского колхоза им. Ульянова.

Малкин,

председатель Барановского сельсовета.

Сводки без изменения

Передовые колхозы нашего района по-прежнему включились в месячник по заготовке и вывозке местных удобрений, заготавливают золу, фекалий, птичий помет, вывозят в поле навоз, используя на вывозке навоза крупнорогатый скот и салазки. Цифры количества вывезенного навоза и заготовленных других местных удобрений с каждым днем растут.

Но, к сожалению, этого нельзя сказать о колхозах Елизаровского сельсовета — Б-Гривском, М-Гривском, Настинском, Елизаровском.

Руководители этих колхозов занимаются вопросом заготовки и вывозки местных удобрений не повседневно, а от случая к случаю. Вот уж который день цифры вывезенного навоза стоят на точке замерзания, от 8 декабря по сегодняшний день ни в Елизаровском, ни в М-Гривском, Настинском и Б-Гривском в поле не вывезено ни одного воза ценного удобрения — навоза, не говоря уже о заготовке других местных удобрений.

Не медлить с подготовкой к севу

Перед колхозами стоит задача — в течение зимнего периода времени образцово подготовить к весеннему севу семенной материал, сельхозинвентарь, заготовить и вывезти в поле как можно больше местных удобрений. Однако, в колхозах Филюковского сельсовета подготовка к весне до сих пор по-настоящему не развернута. Е сортировке семян не приступали еще ни в одном из колхозов сельсовета, ремонтировать и прибрать в порядок инвентарь не думали. Из 5 колхозов Совета только Филюковский

и Пуповский делают слабые попытки организовать вывозку навоза. В остальных колхозах Малаховском, Шепелевском, Блещарихинском, Байдаловском навоза в поле не вывезено ни одного воза, хотя тягло, рабочая сила имеются в полном распоряжении председателей колхозов. Уместно спросить председателя Филюковского сельсовета тов. Кlementьева и председателей колхозов, когда они приступят от своей снучки и организуют подготовку к весенне-полевые работы 1945 года?

Звенья высокого урожая

Когда в Сосновском колхозе «Большевик» на собрании бригадиров и звеньевых председатель колхоза т. Морозов предложил организовать 1-2 звена высокого урожая, то все звеньевые в один голос потребовали, чтобы было организовано не два звена, а восемь звеньев. Они все желают добиваться высокого урожая.

Звенья Сосновского колхоза в этом году получили 20 центнеров гороха на гектар и только потому, что тщательно подготовили его, убрали без пестер, осторожно вырывая руками каждый кустик гороха. Тогда как в соседних колхозах Новского сельсовета

получили гороха не выше 10 центнер с гектара.

Звено Чертовой Е. Ф. в Студенце получило в этом году 23 центнера озимой пшеницы с гектара на площади 4,7 га. Звено Чертовой энергично готовится к получению еще большего урожая: уже собирается зола, птичий помет, навоз вывозится в поле. Звено Антонины Алексеевой, получившее 19,4 центнера яровой пшеницы, снова готовится получить не меньший урожай на большей площади.

Движение в колхозах за создание звеньев высокого урожая ширится, его нужно поддерживать

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 13 по 19 декабря 1944 года)

В Венгрии наши войска продолжали успешное наступление. Северо-восточнее города Мишкоц советские части, после ожесточенных боев, 14 декабря овладели городом Серенч — опорным пунктом обороны противника. Немцы, располагавшие выгодными позициями, оказывали упорное сопротивление. Наши части предприняли обходный маневр и взяли противника в клещи. Гитлеровцы понесли большие потери и в беспорядке отступили. Советские бойцы захватили в городе и на железнодорожной станции Серенч богатые трофеи. 16 декабря наши части заняли город и железнодорожную станцию Шарош — Патак.

Севернее города Мишкоц советские части, развивая наступление, заняли город Сандор — сильно укрепленный опорный пункт вражеской обороны на реке Бодава. Уничтожено 400 солдат и офицеров противника. Захвачены трофеи и пленные. Север-западнее города Мишкоц наши наступающие части встретили особенно упорное сопротивление противника на подступах к городу и железнодорожной станции Путаок. Немцы имели здесь заранее подготовленные позиции, прикрытые глубоким противотанковым рвом и широкими минными полями. Советские части окружили город и в ожесточенном бою уничтожили оборонявший его гарнизон. Потреблено свыше 600 вражеских солдат и офицеров. Наши войска 18-го декабря вышли с юга к границе Венгрии с Чехословакией на фронте протяжением в 110 километров и, перейдя границу, заняли на территории Чехословакии несколько населенных пунктов.

На территории Чехословакии, восточнее и юго-восточнее города Кошице наши войска, преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника в гористой местности, заняли несколько населенных пунктов. В этом районе советские части с 16 по 18 декабря включительно взяли в плен 2044 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Севернее Будапешта наши войска переправились через реку Ипель и вступили на территорию Чехословакии. Упорные бои развернулись восточнее и севернее города Шахи. Противник стремился любой ценой ликвидировать плацдарм и отбросить наши войска за реку. Немцы неоднократно переходили в контратаки. Сдерживая натиск врага, наши части накапливали силы, а затем нанесли ему сильный удар и ворвались в город Шахи. Всю ночь продолжались упорные бои. На рассвете наши войска разгромили немцев и овладели городом Шахи — узлом шоссе и железных дорог и важным опорным пунктом обороны противника.

Северо-восточнее Будапешта продолжались упорные бои. Противник непрерывно усиливает свои войска, обороняющие подступы к венгерской столице. Отражая вражеские контратаки, советские пехотинцы, при поддержке артиллерии и танков, шаг за шагом продвигаются вперед. Гитлеровцы выбиты из населенного пункта Бишалаг, расположенного в 11 километрах от Будапешта. Занят также сильно укрепленный узел сопротивления противника — Ишасег. В бою за этот населенный пункт уничтожено два батальона вражеской пехоты. Захвачено 9 орудий, 46 пулеметов, 28 минометов, свыше 400 винтовок и автоматов и другие трофеи.

За 7 дней, с 13 по 18 декабря, наши войска, в Венгрии по неполным данным, взяли в плен около 9.000 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Возно-морские силы Краснознаменного Балтийского флота потопили в Балтийском море три немецких миноносца. Советские корабли подобрали и взяли в плен более 200 матросов и офицеров из экипажей потопленных миноносцев.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота нанесла удар по транспортам противника в порту Лабава. В результате бомбардировки потоплено 6 вражеских транспортов общим водоизмещением в 24.000 тонн.

и закрепить. Организуются звенья высокого урожая в Батмановском и Глядовском колхозах, в Мухаловском и Драчевском и во многих других.

Как организовать работу звеньев? В Сосновском колхозе все технические культуры, все семенные участки закреплены за звеньями. Каждому звену вручается примерный агроплан с перечнем основных агромероприятий по удобрению участков, перечень полевых работ по обработке почвы и уходу за культурой. Агроплан прорабатывается совместно со звеньевыми, уточняется и подписывается бригадирами и звеньевыми. С этого момента агроплан проводится в жизнь. Колхозники,

закрепленные в звене, собирают золу, куриный помет, вывозят навоз и фекалий на свои участки.

Со звеньевыми и бригадирами каждую неделю проводятся занятия по агротехнике.

Между бригадирами и звеньевыми заключаются соглашения. Нужно теперь же поднять соревнование звеньев высокого урожая между колхозами и сельсоветами.

Звенья высокого урожая повлекут за собой тысячи колхозников и колхозниц. Они явятся проводниками передовой сельскохозяйственной науки и передового опыта. Они помогут быстрее двинуть вперед наше сельское хозяйство. М. Штандель.

На строительстве МТС Бригада обязалась досрочно выполнить задание

На строительстве новой Барановской машино-тракторной станции самоотверженным трудом завоевала себе известность передовая бригада строителей из Драчевского колхоза «Новый путь», руководимая Дмитрием Васильевичем Балашовым. Дмитрию Васильевичу уже 60 лет. Четверо его сыновей сражаются на фронтах великой отечественной войны, двое сыновей награждены правительством за храбрость, мужество, четкое выполнение заданий командования орденами. Сыновья бьют фашистских захватчиков на фронте, а Дмитрий Васильевич помогает своим сыновьям завоевать победу стахановским трудом в тылу.

Бригада строителей, которой он руководит, состоит из 11 человек. Бригада работает от темна и до темна, работа не покидается до тех пор, пока дневное задание не будет выполнено. Вот почему ежедневно бригадой в целом задание выполняется больше,

чем на 100 процентов. На стройке отличились Андрей Николаевич Поляков, Александр Семенович Тренев, Андрей Федорович Дряхов и другие, систематически выполняющие дневную норму на 110—115 процентов.

За период одного месяца строительных работ бригада поставила под фундамент 58 столбов, заложила нижние ряды строительного объекта. Бригада Балашова заключила социалистический договор с бригадой строителей Личинского колхоза «Красный строитель», которой руководит тов. Макаров, и взяла обязательство досрочно закончить строительство самого крупного объекта — машино-тракторной мастерской. Это будет достойный ответ тружеников тыла на успешные боевые действия доблестных войск Красной Армии на фронтах великой отечественной войны.

С. Капустин,
комиссар стройки Барановской МТС.

На доклад вождя

На твой доклад, что вызвал лес
Рук всенародных одобрений,
И нас на стройку МТС
Зажег он пламенным горением.

Пусть от мороза лбы горят,
Глазам пурги не переглянуть,—
Идет двухтысячный отряд
Развезать снежную поляну.

Дава команда. С ранних пор
Поют в руках специалистов
Пила, лопата и топор —
На стройке вечные солисты.

В октаву лом им задолбил,
Еще удар, и снег как не был,
Взметнулись стройные столбы
Под свод барановского неба.

Еще ль не стили большевика,
Хвала и честь армейцам тыла!
Чья животворная рука
От зимней стужи не застыла.

Вперед, до скорого кенца
И завершающего клича
Поможем водрузить бойцам
Победы знамя над Берлином!

П. Дежин.

Участвуйте в областной выставке самодеятельных художников

Горьковский областной дом народного творчества организует большую художественную выставку работ самодеятельных художников области. Тема выставки — Горьковская область в дни Великой Отечественной войны.

Тематика выставки чрезвычайно многообразна. На выставке необходимо показать важнейшие и наиболее интересные моменты из жизни районов, городов, сел, поселков и колхозную жизнь в дни Великой Отечественной войны, запечатлеть на полотнах портреты героев социалистического труда, в пейзажах природы передать любовь к своей великой советской Родине.

В этих целях каждый самодеятельный художник должен немедленно приступить к разработке тем, к эскизам, этюдам с натуры. Одновременно художник должен установить связь с об-

ластным домом народного творчества, который консультирует и помогает по всем вопросам изобразительного искусства. Письма необходимо адресовать — г. Горький, Б-Волжская набережная им. Жданова, дом 3, Художественный музей — областной дом народного творчества.

В художественной выставке должны принять участие не только художники — самоучки, но и другие представители народного творчества: резчики по дереву, граверы, мастера художественной росписи, скульпторы, мастера художественной вышивки и другие.

Чем больше художников области примет участие в этой выставке, тем она будет интереснее и с наибольшей полнотой отобразит творческие достижения самодеятельных художников.

А. Илевский.

Не считают своим долгом

Колхозы Николаевского сельсовета в течение зимы по решению исполкома райсовета обязаны заготовить и вывезти 35 кубометров лесоматериала для ремонта дорожных мостов и отремонтировать мосты на трассе Ольгино — Лесуново. Однако до сих пор ни один из колхозов к выполнению своего задания по дорожному строительству

не приступил, руководители колхозов, видимо, не считают своим долгом выполнять это задание, тогда как из-за неисправности мостов случаются аварии.

Руководителям колхоза надобно немедленно приступить к ремонту дорожных мостов.

Селькор
В. Батурий.

ЗА САМООТВЕРЖЕННЫЙ ТРУД

Указом Президиума Верховного Совета СССР за успешную и самоотверженную работу по обучению и воспитанию детей в школе орденом Ленина награжден Шаров Долгат Алексеевич — учитель Давыдовской семилетней школы нашего района.

Вся жизнь старого учителя, отдавшего 45 лет педагогической деятельности — это самоотверженный труд по образованию и воспитанию здорового, закаленного, преданного Родине поколения.

Указом Президиума Верховного Совета СССР учительница, ведущая Крутецкой начальной

школы нашего района Дроздова Елизавета Михайловна награждена орденом Трудового Красного Знамени

Забывают о подготовке к весне

В колхозах Николаевского сельсовета медленно и неорганизованно проходят работы по подготовке к весеннему севу. Ольгинский колхоз на протяжении нескольких лет был на хорошем счету. Колхозники хорошо справлялись с сельскохозяйственными работами, аккуратно выполняли свою первую заповедь по расчету с государством по всем видам поставок. Но в настоящее время колхозная работа здесь пущена на самотек. Председатель колхоза тов. Деманов очень мало уделяет внимания колхозной работе. Еще не начинали готовиться к весеннему севу. Семена не сортируются. Местные удобрения не заготавливаются. Хотя на скотных дворах навоза накопилось очень много, но его в поле не вывозят. О бронех, плугах, транспортном инвентаре, срубе — беззаботные руководители колхоза еще не задумывались. Для лучшей подготовки к весне в колхозе имеют все необходимые возможности и условия. Рабочая сила имеется. Тягла достаточно. Но, к сожалению, тягловая сила в колхозе

используется пока не по назначению.

Мало еще чем отличается от Ольгинского колхоза в подготовке к весеннему севу и Марфинский колхоз, которым руководит тов. Тычинин. Здесь также колхозники мало работают в колхозе. Семена сортируются медленно. Эта работа со дня на день откладывается — с нынешнего дня на завтра, с завтрашнего на послезавтра и т. д. Из местных удобрений вывозится только навоз. Зола, торф, птичий помет и фекалии заготавливаются еще не начинали. В колхозе неблагоприятно обстоит дело с транспортным инвентарем и упряжью. Но этот вопрос пока что мало беспокоит председателя колхоза.

Руководители колхозов Николаевского сельсовета не должны откладывать подготовку к весеннему севу на последние дни перед началом полевых работ, а работу в течение зимы проводить повседневно. Только при таких условиях возможны успехи на весеннем севе.

Бубица.

В поисках газеты

Общезвестна тяга населения к газетам, особенно в тех местах, где нет радио. Каждому хочется узнать о событиях на фронтах отечественной войны, о событиях за границей, узнать, как работают труженики советского тыла.

В с. Николаевку ежедневно приходят свежие номера газет. Но найти их и почитать очень трудно. Как правило, их получает председатель Николаевского Совета тов. Гусев и запирает в стол

или закладывает себе в карман даже не прочитывая. Газеты не подшиваются. Газетный витрины нет.

Николаевка — большое село. Немало здесь молодежи, но культурно отдохнуть негде. Избы-читальни в Николаевке нет. Богдато и даже совсем недавно изба читальня работала, но почему-то руководители сельсовета ее закрыли и больше об ней не вспоминают. Стекла в помещении все

Готовимся к новому году

Пионеры и школьники Невинской средней школы готовятся к встрече нового 1945 года. Перед новым годом в школе состоится костюмированный вечер, будет организована елка. В этому вечеру ребята готовят самостоятельную: разучивают новые песни, танцы, игры, физкультурные номера. Готовят также костюмы.

Пионерка Намасва. Соревнование Советов по подготовке к весеннему севу

(на 20 декабря 1944 г. в процентах к плану)

Сельсоветы	Сортир. семян	Вывоза удобр.	Сельхоз. инвентарь
Виткуловский	81,4	21	81
Сосновский	65	56	11
Елизаровский	63,1	48	40,2
Селитбенский	50	12	37
Пашингоревский	43	37	70
Барановский	42	37,5	30
Новской	41,2	19,2	60,2
Лесуновский	37,8	11	13
Давыдовский	27,8	47	60,4
Крутецкий	25	53	16
Матюшевский	20	34	36
Панинский	18,5	31	22
Венецкий	15	11	22,5
Николаевский	7	27	46
Мелединский	3,5	14,5	44
Яковский	—	87	49
Филоковский	—	6	20
Бочихинский	—	—	—

Международный обзор

Крупнейшим международным событием последних дней явилось подписание 10 декабря Договора о союзе и взаимной помощи между Советским Союзом и Францией. Глава Временного Правительства Французской Республики генерал де Голль и Министр Иностранных Дел Вильо 17 декабря возвратились из Москвы в Париж. В тот же день состоялось заседание Французского совета министров, который заслушал сообщение о заключении франко-советского Договора и полностью одобрил его.

Демократические страны приветствуют подписание этого договора. Газеты указывают, что он еще больше укрепляет боевое сотрудничество между державами, поставившими перед собой задачу, разгромить общего врага — гитлеровскую Германию. Франко-советский Договор способствует созданию прочного и длительного мира, предусматривает немедленную

взаимную помощь Франции и СССР в случае, если немцы попытаются подготовить или начать в будущем новую войну. Он содержит также взаимное обязательство не заключать с другими государствами никакого-либо союза, направленного против СССР или Франции.

Все французские газеты горячо одобряют этот исторический Договор «Маршал Сталин и глава Временного Правительства Республики генерал де Голль и заслужили благодарность не только Франции и Советского Союза, но и всего человечества», — пишет парижская газета «Франтирер».

*Красная Армия освободила от немецких захватчиков Закарпатскую Украину и ныне вытесняет гитлеровцев из Словакии. 18 декабря наши войска, продолжая успешное наступление в Венгрии, вышли с юга к границе Чехословакии на фронте протяжением

110 километров и, перейдя границу, освободили ряд населенных пунктов.

*В софийских газетах опубликован обвинительный акт по делу гитлеровских праслужников, главных виновников воцеления Болгарии в войну на стороне Германии. Всего привлечен к суду 51 обвиняемый — продавшиеся немцам князь Кирилл, Филев и Михов, а также министры болгарского правительства, действовавшие по указке немецких фашистов. Предстоит также суд над теми депутатами болгарского парламента, которые поддерживали предательскую политику этих правительств.

Суд в Болгарии — это начало возмездия военным преступникам. Суровой кары не избежит ни один из сообщников Гитлера ни в одной стране.

Л. Волинский.

ответственный редактор
В.А. СОКОЛОВ.